

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ut. y Estran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX, NUM. 3.214 DE LA NOCHE

MADRID, DOMINGO 11 DE NOVIEMBRE DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIONUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche, momentos despues de cerra-
da nuestra edicion de Madrid, recibimos
el siguiente DESPACHO TELEGRAFI-
CO de nuestro servicio particular:
Paris, 10.

La cotizacion oficial de la Bolsa de
Hoy es la siguiente:

Consolidados ingleses, 83 3/8.
Idem franceses, 69 20.
4 1/2 francos, 97-15.
Crédito moviliario español, 317, 50.
Idem idem francés, 612-50.
Fondos mejicanos, 23 1/4.
Fondos italianos, 55-30.
Ferro-carril de Zaragoza, 138.
Ferro-carril de Barcelona, 40.
Ferro-carril de Sevilla á Gádiz, 26.
Ferro-carril del Norte, 120.
Ferro-carril de Pamplona, 85.

Los periódicos de Portugal traen dife-
rentes cartas del Brasil que dan extensos
e interesantísimos detalles del sangrien-
to combate de Curupaty. Los aliados y
los paraguayos han peleado con gran en-
carizamiento, siendo rechazados los
primeros con pérdidas considerables;
pero no por esto puede considerarse su
posicion como desventajosa, ni la plaza
libre de caer en manos del enemigo.

El importe del semestre de contribu-
ciones directas que se está cobrando se
aproxima á trescientos millones de rea-
les, segun *La Epoca*.

El Sr. D. José Agustín Argüelles, cu-
ya ruidosa causa en Cuba recordarán
nuestros lectores, ha llegado á Madrid,
alco *La Epoca*, á disposicion del tribunal
supremo de Justicia. El estado de su sa-
lud es bastante delicado.

Han salido para Berna, capital de la
Suiza, los señores marques de Remisa y
Castellanos, ministro plenipotenciario el
primero y secretario el segundo de nues-
tra última legacion en Francfort, y que,
con el mismo carácter, segun dice *La
Epoca*, pasan á la Confederacion helvética
y al Estado de Bauen.

Los baños de Alhama que últimamente
habia tomado el general Zapatero, no
han influido de una manera satisfactoria
para el restablecimiento de su salud. Las
partas que recibimos de Zaragoza, dice

La Epoca, anunciaban ya que aquel ca-
pitán general habia manifestado el deseo
de su relevo, por no poder atender como
desea al desempeño de su cargo.

Anoche dice *La Epoca*:
«El conde y la condesa de Paris llega-
rán mañana á Lisboa, procedentes de
Inglaterra. Despues de hacer la cuaranta
allí, vendrán por el camino de hie-
rro á Ciudad-Real y Sevilla, donde pien-
san pasar el invierno al lado de sus au-
gustos padres.»

Entre los llamamientos judiciales que
se publican en la *Gaceta*, se encuentra
uno del juzgado de Buenavista citando
por término de diez dias á D. José María
Carrascón, abogado y escritor público, á
fin de que se persone en dicho juzgado á
ser notificado del fallo recaído en la cau-
sa que contra el mismo y D. Joaquín
Cobeto de Lias se ha seguido en el refe-
rido juzgado, por la publicacion de un
suelto en el núm. 375 del periódico *La
Democracia*, correspondiente al viernes
31 de marzo del año último, á instancia
del procurador D. José García Noblejas,
en representacion del Excmo. Sr. don
Ramon María Narvaz, por injuria y calu-
mnia á dicho señor, y en el que ha sido
condenado Carrascón con su consorte
Cobeto á la pena de diez y siete meses de
prision correccional, suspension de todo
cargo y derecho politico durante el mis-
mo tiempo, multa de 500 duros cada uno,
costas y gastos; bajo apercibimiento que
de no presentarse Carrascón seguirá el
proceso su curso en rebeldia, parándole
el perjuicio que haya lugar.

El emperador de Méjico ha condeco-
rado con la cruz de gran oficial de Nues-
tra Señora de Guadalupe al fecundo com-
positor Sr. G. Verdi.

Leemos en un periódico:
«Sabemos que el ayuntamiento de esta
corte está reuniendo los datos necesarios
para presentar, con vista y estudio de
ellos, á la administracion, una proposi-
cion equitativa, á fin de verificar el en-
cabezamiento de Madrid en el impuesto
de consumos.»

Las mercancías que constituyeron en
el año '864 el comercio de cabotaje en-
tre la Peninsula é islas adyacentes, su-
frieron un descenso con relacion al de
1863, de 431,231 quintales métricos y

184,163,904 rs.; mas comparadas con el
término medio del quinquenio anterior
próximo aumentaron en 631,279 quinta-
les métricos y en 186,933,339 rs.

SEGUNDA EDICION.

S. A. R. la Serma. señora infanta de
María Luisa Fernanda, duquesa de Mont-
pensier, llegó ayer á esta corte á las doce
de la noche sin novedad en su importan-
te salud.

Para llevar á debido cumplimiento las
prescripciones contenidas en el real de-
creto de 21 de mayo de 1852, expedido con
acuerdo del consejo de Ministros é inteli-
gencia del nuncio de Su Santidad, y con
el fin de no defraudar los derechos que en
él se conceden á los eclesiásticos que ha-
biendo seguido en los seminarios la car-
rera de Cánones desean completar sus es-
tudios con el de las leyes patrias y optar
á los grados de bachiller y licenciado para
los efectos eclesiásticos, se han dictado
las disposiciones siguientes:

1.ª Se abonará á los eclesiásticos proce-
dentes de seminario los estudios de filo-
sofía y cánones que en él hubieren pro-
curado á término de lo prescrito en el art. 11
del real decreto citado.

2.ª Los eclesiásticos en derecho canó-
nico por seminario podrán recibir en las
universidades el grado de licenciado en
derecho civil para efectos eclesiásticos,
ganando y probando los cursos que á con-
tinuacion se expresan:

Los de derecho romano, simultaneando
con ellos respectivamente las asignaturas
de literatura española y literatura latina;
uno de derecho civil español, comun y fo-
ral. Con estos tres años podrán recibir el
grado de bachiller para efectos eclesiás-
ticos, dando muestras en el ejercicio
de haber estudiado privadamente el dere-
cho mercantil y penal.

3.ª Los dos cursos quinto y sexto de la
facultad de derecho, seccion del civil, los
ganarán y probarán de igual manera que
los alumnos de la facultad. Probados en
esta forma, podrán recibir el grado de li-
cenciado en derecho civil para efectos
eclesiásticos, cuya circunstancia se es-
presará en el título que se les espida.

4.ª Los eclesiásticos que solo hubie-
ren recibido en seminario el grado de
bachiller en derecho canónico serán tam-
bien admitidos á hacer en la universidad
los estudios jurídicos en la forma que

queda establecida en el párrafo segundo
de la regla 2.ª, hasta el grado de bachil-
ler en derecho civil para efectos eclesiás-
ticos; pero no podrán recibir el grado
de licenciado en derecho civil para los
mismos efectos sin exhibir previamente
el título de licenciado en derecho canó-
nico.

5.ª Los rectores de las universidades
admitirán á matricula hasta el 30 de ac-
tual á los eclesiásticos que lo solicitaren
y se hallen comprendidos en las presen-
tes disposiciones. En la secretaría gene-
ral de cada universidad se abrirá un re-
gistro especial para estas matriculas,
cuyos derechos serán los correspondien-
tes á la facultad.

El gobernador superior civil de las is-
las Filipinas participa con fecha 20 de se-
tiembre último, por conducto del cónsul
de España en Marsella, que no ocurría
novedad; que el 8 f. ndeo la *Numancia*,
precedente del Pacifico; el 13 el *Marqués
de la Victoria*; y el 18 la *Berenguela*.

Se halla vacante la plaza de secretario
del ayuntamiento de Guimetis dotada
con el sueldo de 200 escudos.

Algunos abonados al teatro de la calle
de Jovellanos piden, segun dice la *Gaceta*,
á la galante empresa de este coliseo, que
las representaciones comiencen á las ocho
y media de la noche en lugar de la hora
á que actualmente principian. En el Real,
en el Príncipe y en los Bufos madrileños
se hace así; y un coliseo tan favorecido
por la mejor sociedad de Madrid como
el de Jovellanos, debe seguir semejante
ejemplo en obsequio de sus concurrentes.

Ayer ha llovido en Bilbao y San Se-
bastian.

D. Antonio de Rou, oficial del consejo
de esta provincia, se halla instruyendo
expediente de orden del señor goberna-
dor en averiguacion de si los servicios
prestados en bien de la humanidad do-
cente por D. Rafael Herreros y Herraiz,
con motivo de la epidemia cólerica en los
años 1855, 1856 y 1857, en que desempe-
ñó el cargo de visitador de la casa de so-
corno del tercer distrito, así como en los
sucesos que tuvieron lugar en esta corte
el expresado año de 1856, le hacen ó no
acreedor á ingresar en la órden civil de
beneficencia.

Por el ministerio de Gracia y Justicia
se han aprobado los siguientes nombra-
mientos de notarios y escribanos:

- A. D. Martín José Mendia para cédula de notaría en Villafraña.
- A. D. Juan Manuel Seroa y Adarraga para igual cédula en Hernani y Astigarraga.
- A. D. Francisco de Sales Pasqual y Elias para dicha cédula en Póla de Lena.
- A. D. Evaristo Prendes y Valdés para la misma cédula en el concejo de Gozon.
- A. D. Jorge Coronas para cédula de notaría en Graus.
- A. D. Pedro Fernandez Muñoz para cédula de notaría en Nacimiento, Aboloduy y Peña María, por traslacion.
- A. D. Vicente del Cacho y Rola para igual cédula en Cabanes, por traslacion.
- A. D. Narciso Puig y Bascais y don Salvador Palet y Cabaneras para cédulas de escribanos de actuaciones en los juzgados de Gerona y del distrito de palacio en Barcelona respectivamente, por permuta.
- A. D. Bernardo Ferrero y Consejo para igual cédula en el de Negreira.
- A. D. José Cirilo de la Riva y Tinajas para cédula de escribanos de actuaciones en el juzgado de Igualada.
- A. D. Rafael de Mombiola para igual cédula en el de Lalin.
- A. D. Vicente Perez y Córdoba para igual cédula en el de Villanueva de los Infantes.
- A. D. Vicente Arragui para cédula de escribanos de actuaciones en el de Azpeitia.
- A. D. Juan Villas Vitor, escribano del juzgado de San Martín de Valdeiglesias, para igual cédula de actuaciones en el de Cartagena, por traslacion.
- A. D. Gabriel Lluich y Borrás para igual cédula en el de Tarrasa.
- A. D. Miguel Jordá y Cortell para igual cédula en el de Concautina.
- A. D. José María Astor y Soidavilla para igual cédula en el de Santa Coloma de Farnés.
- A. D. Pedro Gonzalez Alonso para igual cédula en el de Bande.
- A. D. Lorenzo Manuel Satorio Garcia Camuñas para cédula de actuaciones limitada al ejercicio de la notaría mayor eclesiástica del tribunal de visita de La Guardia.
- A. D. Matias Pompa para cédula de notaría en Cañete de las Torres, por traslacion.

ni su sobretodo, pondrá el grito en el cie-
lo; y además tengo que ir á peinar á ma-
dama de Laage, que no quiere que le
peine, nadie sino yo; y por último, mi
criado y mi cabriolé me están esperando
en el patio de las Tullerías.

— Pues bien, dijo Mr. de Choiseul, rién-
dose é impacientándose á un tiempo de
la resistencia del peluquero, ¿qué que-
reis?

Vuestro hermano comprará otro som-
brero y otro sobretodo; vos peinaréis otro
dia á madame de Laage, y vuestro cria-
do, viendo que no pareceis, supondrá
que os habeis marchado á pié y se vol-
verá á casa con el carruaje. Conque, va-
mos andando, querido Leonardo.

Y este diciendo, hizo subir al desespe-
rado peluquero á su carruaje, el cual par-
tió al escape en direccion á la Petite-Vi-
lette.

IV.

Dice el proverbio antiguo:

Quos vult perdere Jupiter dementat.
Jupiter habia privado de la razon al
rey y á la reina de Francia.

En primer lugar, contra la opinion de
Mr. de Bouillé, que queria tomasen para
el viaje dos diligencias inglesas ordina-
rias, la reina hizo construir dos enormes
berlinas, donde pudiera amontonar far-
dos, cofres y sacos de noche.

En lugar de un correo con librea sen-
cilla, como la que puede llevar cual-
quiera, y mejor aun sin librea, hizo ves-
tir á tres guardias de corps con la librea
del príncipe de Conde.

En lugar de escoger tres hombres que
conocieran el camino, escogieron á la
ventura tres que jamás le habian anda-
do. Uno de ellos ni siquiera conocia á
Paris y andubo paseando á la reina por
la calle del Barco y los Malecones, mien-
tras la esperaban en la calle de la Escala.

En lugar de meterse en el bolsillo un
pequeño para componerse de cualquier mo-
do el peinado hasta encontrar al pelu-
quero que debía esperarla en la frontera,
la reina mandó preparar un espléndido
neceser de viaje, en el que estuvieron
trabajando por espacio de dos meses to-
dos los joyeros de Paris.

En lugar de ocultar al rey, ayuda de
cámara de la baronesa de Korff, en un
carruaje de la comitiva, le colocaron en
el carruaje principal, enfrente de la
reina.

En lugar de tomar carruajes ligeros

dos, tres ó cuatro caballos, los tomaron
de seis, sin reflexionar que solo el rey
podia viajar con seis caballos.

En vez de armar hasta los dientes á los
guardias de corps, se limitaron á pro-
veerles de unos cuchillos de monte, úti-
les cuando mas para una lucha cuerpo á
cuerpo, llenando los cofres de pistolas y
trabucos, cubiertos con la casaca encar-
nada bordada de oro, que el rey llevaba
en Cherburgo.

Por fin, en lugar de llevar consigo á
Mr. de Agout, hombre resuelto que co-
nocia perfectamente el camino, y de
quien respondia Mr. de Bouillé, optaron
por Mme. de Tourzel, aya de los prínci-
pes. Esta señora reclamó su derecho
en nombre de la etiqueta y triunfó de
Mr. d'Agout, que reclamaba el suyo, en
nombre de la salvacion de todos.

A parte de todos estos desaciertos, se
habian tomado muchas precauciones.

Ante todo, hubo que pensar en lo mas
difícil, que era la manera de salir de las
Tullerías. La familia real estaba verda-
deramente prisionera. Lafayette respon-
dió de ella á la asamblea.

Seiscientos Guardias Nacionales, saca-
dos de las diferentes secciones de Paris,
daban la guardia de las Tullerías. En la
puerta exterior habia siempre dos guar-
dias á caballo; en todas las puertas del
jardin habia centinelas, así como en todo
el terraplen del rio.

En el interior era todavia mayor la vi-
gilancia; habia centinelas hasta en los
pasillos que conducian al gabinete del
rey y de la reina, y hasta en un pequeño
corredor negro practicado en la parte
alta del edificio, y al cual conducian las
escaleras secretas destinadas al servicio
de la familia real.

No habia Guardias de Corps, por ha-
berse disuelto el cuerpo; los habian
reemplazado los oficiales de la Guardia
Nacional; dos ó tres de estos oscita-
ban al rey ó á la reina siempre que
salian.

Además de esto, la mayor parte de los
sirvientes eran espías. Se recordará lo
que hemos dicho de madama de Roche-
seuil, camarera del delain.

¿Cómo librarse de semejante vigi-
lancia? La reina estuvo reflexionando
mucho tiempo, y véase lo que dis-
currió:

Madama de Rocheseuil, cuyo servicio
terminaba el 12, ocupaba un cuartito
pequeño, cuya puerta comunicaba con
una habitacion desahogada desde ha cia

venta batallones y ciento cuatro escua-
drones obedecian sus órdenes.

Solo faltaba escoger los hombres, ale-
jando en lo posible á los franceses, es
decir, á los patriotas.

Al llegar el dia convenido todo se puso
en marcha. Un tren de artillería de diez
y seis piezas se dirigió á Montmedy. El
regimiento real alemán tomó el camino
de Stenay. Un escuadron de húsares se
habia situado en Dun, y otro se hallaba
cerca de Varennes.

Dos escuadrones de dragones debian
hallarse en Clermont el dia que pasara
el rey. Mr. de Damas, que los mandaba,
tenia órden de enviar un destacamento
á Sainte-Menehould; y además cincuenta
húsares enviados de Varennes debian
dirigirse á Pont-Somme-Vesle, entre Cha-
lons y Sainte-Menehould, á cuatro leguas
de la primera y cinco de la segunda.

Diremos de paso que Mr. Thiers como-
te el error de llamar á Pont-Somme-Ves-
le, Pont-Somme-Ville, sin tener en cuenta
que Pont-Somme-Ville no significa
nada, mientras Pont-Somme-Vesle sig-
nifica: puente del nacimiento del Vesle.
Porque, en efecto, á un cuarto de legua
del punto donde se habian situado los
cuarenta húsares es donde nace el Vesle.

Por lo demas, entre todos los historia-
dores que han escrito sobre la fuga del
rey, Mr. Thiers es el que peor informado
se hallaba; en tres páginas comete cinco
errores graves, que ya tendremos ocasion
de rectificar.

El rey, hemos dicho, debía encontrar
destacamentos de parada en parada. Pri-
mero en Pont-Somme-Vesle, despues en
Sainte-Menehould, luego en Varennes,
en Dun, y en Stenay.

El 27 de mayo el rey escribió á Mr. de
Bouillé que se habia fijado su marcha
para el 19 de junio siguiente. Al princi-
pio se habia pensado partir el 11, pero se
descubrió de Mme. de Rocheseuil, cam-
arera del delain, que tenia por amante
á Mr. de Guignon, ayudante de campo de
Lafayette; y estando dicha camarera de
servicio hasta el 12, no se podia partir
el 11 sin imponerla en el secreto, que es
lo que se queria evitar.

Desde el 15 de junio los austriacos de-
bian ocupar los puestos á dos leguas de
Montmedy.

El rey saldría con la familia real en
un carruaje ordinario, hasta Bondy, don-
de le esperaba la berlina grande. Si no
llegaba á Bondy á las dos de la mada-
rada, era señal de que habia sido dete-

nido al salir de las Tullerías ó en la bar-
rera.

En este caso, el guardia partiría solo é
iria sin descansar hasta Pont-Somme-
Vesle á anunciar á Mr. de Choiseul que el
proyecto habia fracasado.

Mr. de Choiseul debía comunicarlo á
Mr. d'Andoin, este á Mr. de Damas y esto
á Mr. de Bouillé, y cada cual deberia
pensar entonces en su propia seguri-
dad.

Mr. de Bouillé recibió las instrucciones
y tomó sus medidas con arreglo á ellas.
La primera fué enviar á Paris á Mr. de
Choiseul, que debía esperar las órdenes
del rey y ponerse en camino doce horas
antes que él.

La gente y los caballos de Mr. de Choi-
seul debian hallarse en Varennes desde
la madrugada del 18. El 19, hallándose
descansados, ocuparían los relevos de
postas y conducirían el carruaje de Va-
rennes á Dun. En Varennes, un hombre
apostado en el camino advertiría al rey
del sitio en que encontraría los caballos.

De este modo se haria el cambio con
rapidez y sin obstáculo.

Al volver Mr. de Choiseul, procediendo
como hemos dicho al rey, volvería á to-
mar el mando de los cuarenta húsares de
Pont-Somme-Vesle; allí debía esperar al
rey y á su familia, escoltándolos hasta
Sainte-Menehould, donde los húsares
serian relevados por los dragones de
Mr. de Andoin, y se quedarían cerrando
el camino, y esterbande que nadie pasa-
ra detrás del rey hasta despues de trans-
curridas veinticuatro horas.

Mr. de Choiseul debía recibir órdenes
del rey, autorizándole á emplear la fuer-
za en caso necesario. Para ganar á sus
soldados debía distribuirles seiscientos
luis de oro.

Por su parte, Mr. de Bouillé que se ha-
bia en Metz, debía acercarse á Mont-
medy, con pretexto de un viaje de ins-
peccion.

Todo, pues, se hallaba ya preparado
el rey tuvo tiempo para reflexionar, y se
hizo alteracion alguna en el plan.

El 2 de junio se hallaba Mr. de Choi-
seul en Paris; y el 14 del mismo Mr. de
Bouillé se encontraba en Bondy; allí
recibió una carta del rey que le partici-
paba haberse aplazado la partida un dia
mas.

¿Qué causa producía ese retraso? una
may grave.

El rey no recibia el trimestre de his-
ta civil hasta el 2 por la mañana; y

—A D. Ignacio Francisco de Vilamala y Boschetti para cédula de escribanía de actuaciones de marina en la provincia naval de Tarragona.
 —A D. Domingo María Bermeo para cédula de escribanía de actuaciones en el juzgado de Miranda de Ebro.
 —A D. Diego García Murillo para cédula de escribanía de actuaciones en el juzgado de la Merced de Málaga, como sustituto del notario D. Juan Eugenio Ruiz Gomez y en lugar del anteriormente nombrado.
 —A D. José María de Mas y Casas para igual cédula en el juzgado de Manresa.
 —A D. José Alcántara Muros para igual cédula en el de Colmenar.
 —A D. José Floria y Pardos y a D. José Braquero y Giza para cédulas de notaría en Escatron y Letux respectivamente por permuto.
 —A D. Enrique García Perez para cédula de escribanía de actuaciones en el juzgado de San Vicente de Valencia.
 —A D. Santiago Jimenez é Ilzarbe para cédula de escribanía de actuaciones en el juzgado de Tudela.
 —A D. Francisco María Perez y de Colantes para igual cédula en Lebrija.
 —A L. José Arbona y Sanz para cédula de escribanía de actuaciones de tercera clase en el juzgado de Guerra de la capitania general de las islas Canarias.
 —A D. Salustio Victor Alvarado para cédula de notaría en Vivaro.
 —A D. Nicolas Sanchez Inza para cédula de notaría en Mira.

La subdelegación agrícola de Reus está ya en posesión del huerto de San Juan, destinado a Granja ó campo de experimentos, y próximamente van á empezarse los trabajos de roturación necesarios al establecimiento de criaderos, y demás labores, cuyo coste paga la diputación provincial de Tarragona.

El ayuntamiento de Vitoria ha cedido gratuitamente el teatro de la ciudad á la sociedad que lo ha tomado á su cargo y que tiene contratada una compañía dramática que funciona diariamente.

Leemos en un periódico de Córdoba: «Como quiera que en alguna localidad de la vecina provincia de Málaga se padece hoy la viruela con alguna intensidad, pues ya han muerto de ella cuatro adultos y hay además varios atacados, no estaría demás que la junta provincial de Sanidad estuviese prevenida para en el caso de que se desarrolle aquella enfermedad, evitar que se propagase en nuestra provincia.»

El 29 se celebrará en el despacho de la presidencia la subasta de la deuda del Tesoro procedente del material, respectiva al presente mes. La cantidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos es la de 1,398,333 escudos 804 milésimas que se aplicarán en total-

dad á la deuda no preferente, goce ó no interés, mediante no existir en circulación deuda preferente. El 30 se verificará asimismo la subasta para la adquisición de créditos de la deuda amortizable de primera clase, de las de segunda interior y exterior, y de la del Tesoro procedente del personal. La cantidad que hay disponible para la compra de estos créditos es la de 2,373,430 escudos 638 milésimas, de los cuales se invertirán: 75,000 en la adquisición de títulos al portador de la deuda amortizable de primera clase; 37,500 en la de iguales documentos de deu la amortizable de segunda clase interior, en la cual se comprenden los documentos interinos por intereses de la deuda corriente del 5 por 100 á papel; 2,132,636,200 en la de los de la segunda clase exterior, y 123,274,438 en la de títulos y residuos de la deuda del Tesoro procedente del personal.

Hace tres ó cuatro noches en el pueblo de Alacuás (Valencia), al tiempo de retirarse á su casa uno de los individuos de aquel ayuntamiento, fué sorprendido por dos hombres que le esperaban, los que trataron de asesinarle; pero logró escapar sin haber recibido mas que dos heridas leves en el rostro. Hasta hoy no se ha podido averiguar quiénes fueron aquellos.

Las Provincias, diario de Valencia, se lamenta de los continuos robos y atentados contra las personas, que se cometen en aquella provincia á pesar del constante celo de la Guardia civil y de su incansable actividad en la persecución de malhechores.

El viernes á las tres de la tarde, y de orden del gobernador de la provincia, todas las presas que habia en las torres de Serranos en Valencia fueron trasladadas á las cárceles de San Narciso, según acuerdo anterior de la comision permanente de la junta auxiliar de cárceles.

La sociedad de Amigos del País de Valencia ha reelegido para el cargo de director al Sr. D. Vicente Lassala y Palomares.

El viernes se cometió un robo en el establecimiento comercial del Sr. Roviralt, en Santander, y se intentó otro robo en la guantería del Sr. Alonso, fugándose los ladrones.

En el teatro de Santander se ejecutó el viernes la zarzuela *Pan y toros*, alcanzando un grande éxito.

Por la guardia civil del puesto de Beniganim (Valencia), en la noche del 3 fueron presos tres hombres vecinos de la Puebla de Rugat, á quienes se acusa como autores del homicidio perpetrado en la persona de Fulgencio Montaner en

mayo último, del que dimos cuenta á nuestros lectores.

En la plaza de toros de Valencia se prepara una corrida de novillos que lidiarán varios aficionados, destinando los productos de la función á un objeto benéfico.

En el *Correo de Andaluca*, diario malagueño, leemos las siguientes líneas: «En el movimiento electoral que empieza á sentirse para diputados provinciales, y en el que tampoco pensamos tomar parte de modo alguno, se indica ya como candidato reelegido por el distrito de la Merced al señor D. Manuel Rubio Velazquez.»

Ayer se reunió en Vitoria en el palacio de la diputación la junta particular de Alava, para dar principio á las sesiones, que tendrán por objeto el estudio de los mas importantes expedientes, sobre que están llamadas á resolver las próximas juntas generales de aquella provincia.

En el mercado público de Bilbao ha llegado á tal carestía la caza, que anteaer se vendieron las perdices á 18 reales y el par de chocas á 25.

Durante el mes de octubre último fueron detenidos por los agentes de la autoridad en la provincia de Vizcaya 29 delinquentes.

Ha tomado posesion de la plaza de abogado fiscal de la audiencia de Alcabete el Sr. D. Antonio Rentero Villota.

Por el correo inglés recibimos hoy noticias de la Habana que alcanzan al 20 de octubre, en cuya fecha continuaba reinando el orden en la capital y en toda la isla y era satisfactorio el estado sanitario.

—Deseando el gobernador capitán general corresponder de algun modo á los obsequios que le ha dispensado la población de la Habana y á los testimonios de simpatía que de sus habitantes ha recibido, decidió dar en su palacio un gran baile que debía verificarse el 25 por la noche. Se decía que los convites al bello sexo y los honores de los salones serian hechos por las Excmas. señoras condesas de O'Reilly, de San Fernando y de Valmaseda y la Excm. señora de Colmenares, esposa del regente de la real audiencia.

—En el vapor *Pelayo* habia llegado á la Habana el general Espinar, comandante general del departamento del Centro.

—A las doce de la mañana del jueves 18, tomó posesion del rectorado de la universidad de la Habana, D. Francisco Lopez de Lopez Garcia.

—Los famosos bandidos Prieto que se habian refugiado en Honduras, así como

su compañero Fundora, sabedores que iban á ser transportados á la Habana, para ser juzgados, se envenenaron en los momentos que llegaba el jefe que debía conducirlos. Se habian proporcionado una dosis grande de estrignina y sucumbieron á los pocos momentos.

Ayer se ha verificado el entierro del brigadier de artillería de marina, gentil-hombre de cámara de S. M., D. José Lopez de Carrizosa y Riquelme, que falleció el día 8 á las nueve de la noche.

Nuestro corresponsal de Paris, en carta que recibimos con atraso, nos dice entre otras cosas lo siguiente: «No he visto en los diarios españoles consignado el gran triunfo obtenido por nuestra compatriota la señorita doña Carmelina Poch, y sin embargo, los diarios americanos vienen llenos de elogios de la maestría de la jóven en esta, no solo en la parte escénica en que demuestra una int ligencia privilegiada, sino en la de canto que arrincó unánimes y no interrumpidos aplausos. El día 11 en Nueva York, y el 19 del pasado en Filadelfia, debutó la señorita Poch ante el público americano con el papel de Leonor del *Trovador*, y en una y otra ciudad obtuvo las mas grandes ovaciones, haciéndola repetir el *Miserere* y llamándola á la escena sin cesar.»

Los campos de Mallorca presentan un aspecto hermosísimo. Las abundantes y continuadas lluvias que han regado las tierras han dado lozanía y vigor á los numerosos árboles que se hallan plantados con tanta abundancia en aquella isla. Los pastos son abundantes y utilizsimos, por ser este el tiempo en que nacen las ovejas, cabras y otros ganados. Las labores agrícolas se hacen bajo buenos auspicios.

Un periódico de Palma de Mallorca dice que el día 8 ha tomado posesion de la canonjía de aquella santa iglesia don Bartolomé Costell, cura párroco de Santa Eulalia, haciendo ayer su solemne entrada en el coro de la Seo.

De Paris escriben que no es cierta la noticia dada por el *Etendard* de que el ministro de Negocios extranjeros francés habia manifestado al gobierno italiano que Francia no evacuaría á Roma hasta que quedara completamente arreglado el asunto de la deuda pontificia.

Ayer se estaba empaquetando en Valladolid con destino á la próxima exposicion Universal de Paris los objetos que envia aquella provincia.

Parece que no llega á una docena el número de expositores que de aquella rica provincia han querido ofrecer sus productos á la contemplacion del mundo. Entre los pocos objetos que se mandan, hay:

Harina de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase; vino de Rueda, embotellado; cuadros de fotografía; sombreros de varias clases; una mesa con incrustaciones de maderas naturales, y por fin algunos otros efectos, entre los cuales se encuentra un modelo de mesa de escuela, mandada del pueblo de Esguevillas, cuyo mérito, al decir de un diario de Valladolid, no se conoce aun.

Contestando á Mr. Gladstone que le preguntaba qué habia de cierto sobre los preliminares de negociaciones entre los gobiernos de Roma y Florencia de que daban cuenta los periódicos, ha dicho Pío IX: «No leo los periódicos y no sé nada sobre este asunto; lo que sí sé es que al morir no dejaré completa á mi sucesor la herencia sagrada é inviolable de San Pedro.»

El Papa ha recomendado al ex-ministro inglés Mr. Gladstone los católicos de Irlanda, diciéndole: «Si algun dia tengo que abandonar á Roma, aunque Irlanda está alejada del centro de la cristiandad, no desdenaré elegir en ella domicilio. Malta es una ciudad casi enteramente mercantil, por la cual no tengo simpatías.» Al terminar la audiencia que dió á Mr. Gladstone, añadió que iria donde quisiera la Providencia, que es grande y jamás deja de juzgar á los hombres, que no son eternos. Al pronunciar estas palabras el Papa parecia estar muy conmovido.

La parte de la suma recaudada en Palma de Mallorca durante la invasion cólera del año último para asistir á los pobres, que existe aun en poder del municipio, va á destinarse á costear un gran funeral por los que murieron en aquella época calamitosa, y el resto se repartirá entre las familias pobres.

La cantidad por que aparece representado el periódico *Las Novedades* en el pago de derechos de timbre que últimamente hemos publicado, pertenece á algunas cantidades de papel enviadas á la fábrica del sello antes de la suspension de nuestro colega. Decimos «esta» para que no se crea que el diario progresista ha hecho publicacion alguna de que no tengan conocimiento sus suscritores.

La sociedad minera *San Carlos* de Hiedelacencia reparte á sus accionistas en esta corte, el 35 dividendo de 2,000 rs., según se expresa en el anuncio inserto en este número.

Desde el día 1.^o del corriente mes han quedado establecidas en la sociedad el *Fomento de las artes* una clase de taquígrafia dirigida por D. Manuel Rey y Palmerola, y otra de caligrafía la cual dirige D. Carlos Enche.

Luis XVI, á fuer de rey económico no queria perder su trimestre de pension; si Paris valia una misa segun Enrique IV, seis millones valian muy bien la pérdida de un dia, segun Luis XVI.

Esta razon, por mas po terosa que fuera, hizo desesperarse á M. de Bouillé.

En efecto, aquel retardo significaba dar contra-órdenes á toda la linea, y en vez de los dos dias convenidos, tener apostados tres dias los caballos de posta, y otros tantos acantonadas las tropas.

En fin, preciso fué conformarse. El 20 de junio, M. de Bouillé se adelantó hasta Stenay, donde encontró al Real Aleman, regimiento con el cual podia contar.

Vemos lo que pasaba en Paris en aquellos dias.

Hemos dicho que la reina se habia encargado de fingir, y en efecto fingia.

En primer lugar, ofreció los caballos blancos que debian arrastrar el carro triunfal de Voltaire.

El 19 salió á pasearse con el delfin, y recorrió los baluartes exteriores. El 20 decla, hablando con Montmorin, ministro de negocios extranjeros:

—¿Habeis visto á madama Isabel? No sabeis qué pena me causa; vengo de sus habitaciones, y he estado haciendo todos los esfuerzos imaginables para persuadirla á que venga con nosotros á la procesion del *Corpus*, sin poder conseguir que acceda; desearia que procuráseis conseguir de ella que sacrificara sus preocupaciones en bien de su hermano. Aquel mismo dia encontró al paso á un comandante de la guardia nacional.

—¿Qué tal, amigo? le preguntó riendo, ¿se habla todavía en Paris de la fuga del rey?

—No, señora, respondió el comandante, todos se hallan hoy convencidos de la adhesion del rey á la Constitucion, y de su amor al pueblo.

—Tienen razon, respondió la reina. Y continuó su paseo dirigiendo al comandante una graciosa sonrisa.

Despues se pensó en los medios materiales.

El día 17, hallándose paseando por las Tullerías el ex-guardia de corps Moustier se acercó á él un desconocido, invitándole á seguirle en nombre del rey.

Moustier obedeció; diez minutos despues se hallaba en la habitacion del rey. Este le saludó por su nombre y entrándole en la cubetion sin rodeos, le encargó que dijera á sus antiguos compañeros

Valory y Malden, que se mandaran hacer casacas de color de ante.

Esto era una imprudencia; é ante era el color de caza de Mr. de Condé, que se hallaba emigrado desde hacia un año.

El rey encargó además á Moustier que se pasara al anochecer por el malecon del Puente Real, donde una persona de confianza y que se daría á conocer le llevaria las últimas órdenes.

En efecto, en la noche del 19 recibió Moustier la orden siguiente:

«Mr. de Moustier y sus compañeros se hallarán en el patio de Palacio mañana á las nueve de la noche, y allí se les dirá lo que han de hacer.»

Faltaba procurarse un pasaporte, lo cual no era cosa fácil; y en aquella época no se podia viajar sin pasaporte á causa de la emigracion.

Mr. de Fersen venció la dificultad. La baronesa de Korff iba á salir de Paris con sus dos hijos, un ayuda de cámara y dos doncellas.

Todo venia perfectamente. La reina seria la baronesa de Korff; madama real y el delfin los dos hijos; el rey el ayuda de cámara, y las señoras de Brenier y de Neuville, que debian acompañarles, las dos doncellas.

Verdad es que en ello no estaban comprendidos ni Mad. Isabel, hermana del rey, ni Mr. de Agout, á quien Mr. de Bouillé habia recomendado tanto; pero algo habia de dejarse á la ventura.

Para procurar otro pasaporte á la baronesa de Korff, Mr. de Fersen protestó que el primero habia sido arrojado al fuego inadvertidamente entre otros papeles. La baronesa obtuvo sin dificultad otro pasaporte.

Unicamente, y para no complicar la situacion, debía retardar su salida hasta que la familia real llegara con toda seguridad á Montmedy.

En la mañana del 20 Moustier presentó sus dos compañeros al rey, quien les dió sus instrucciones. Malden debía responder al nombre de Juan, Moustier al de Melchor y Valory al de Francisco.

El rey, siempre irresoluto, tuvo por un momento la idea de aplazar la partida para la noche del 21 al 22. Pero las instrucciones de Mr. de Choiseul eran terminantes, y habia declarado que si no se verificaba la partida el 20 á las doce de la noche, partiría él á las cuatro de la mañana del 21, y llevaria consigo á Dun, á Stenay y á Montmedy todos los

destacamentos que encontrara en el camino.

Tales eran las órdenes positivas de Mr. de Bouillé.

Mr. de Choiseul esperaba en su casa de la calle de Arbois las órdenes de la corte. Llegaron las nueve de la noche del día 20 sin que se le hubiera comunicado ninguna, á él que debía partir doce horas antes que el rey.

Ya empezaba á desesperar, cuando uno de los criados que habia conservado consigo, y que creia que su amo saldria aquella misma noche para Metz, le anunció que un hombre queria hablarle de parte de la reina.

Respiró y mandó que hicieran entrar al hombre; este podia muy bien traer la noticia de que la reina no partia.

Entró el hombre, que llevaba un sombrero redondo metido hasta los ojos, y ademas iba envuelto en una larga ho palanda.

A pesar de estas precauciones Mr. de Choiseul reconoció á primera vista al peluquero de la reina, el famoso Leonardo, que ha escrito unas memorias.

El peluquero de la reina era en la corte un hombre de grande importancia, un hombre que habia construido aquellos fantásticos peinados, para los cuales se necesitaba escalera, y que eran unos verdaderos parterres con flores, árboles y aves con sus nidos; era un hombre que debía tener una idea muy elevada de su valor.

—¿Sois vos, Leonardo? dijo Mr. de Choiseul, ¡Pardiez! esperaba con impaciencia á un hombre, aunque ignoraba que este hombre hubierais de ser vos; pero puesto que estais aquí, bien venido seais.

—No es culpa mía si os he hecho esperar, caballero, dijo Leonardo, porque no hace mas que diez minutos que la reina me ha mandado venir á veros.

—¿Y no os ha dicho nada mas? preguntó M. de Choiseul.

—Me ha mandado que tomara todos sus diamantes y os trajera esta carta.

—¿Dádmela! dijo Mr. de Choiseul con impaciencia.

Leonardo miró al jóven con asombro. No estaba acostumbrado á que le faltasen al respecto de aquel modo.

Mr. de Choiseul leyó la carta, que era larga y contenia muchos encargos. La reina anunciaba que saldria á media noche. En cuanto al duque de Choiseul, le invitaba á partir en el mismo instante,

encargándole que llevara consigo á Leonardo, el cual, añadía la reina, tenia orden de obedecerle como á ella misma.

La reina no queria partir sin su peluquero y sus diamantes.

—El conde volvió á leer la carta, y dirigiéndose luego á Leonardo,

—¿No os ha hecho la reina algun encargo verbal, señor Leonardo? le preguntó.

—Voy á repetir al señor conde palabra por palabra lo que me ha dicho.

—Repetidme lo.

—Me mandó llamar y me dijo en voz baja: Leonardo, ¿puedo contar contigo?

—En vida y muerte, señora, le respondí.

—Pues bien, coge todos mis diamantes, guárdalos en tus bolsillos, toma esa carta, llevála á la calle de Artois, á casa de Mr. de Choiseul, cuidando de no entregarla sino á él, en persona. Despues, como me dispusiera á salir para ejecutar las órdenes de S. M.,—Ponte un sombrero de alas anchas, me dijo la reina, y algun sobretodo bien largo para que no te conozcan, y sobre todo, mi querido Leonardo, obedece á Mr. de Choiseul como si fuera á mí misma. Entónces fui á mi casa, tomé el sombrero y el sobretodo de mi hermano, y aquí estoy.

Mr. de Choiseul hizo leer á Leonardo el mismo encargo escrito, y quemó la carta de la reina.

En esto entró el criado de Mr. de Choiseul, y dijo:

—El arruaje del señor conde espera.

—Vamos, mi querido Leonardo, venid, dijo el caballero.

—¿Cómo que vaya? exclamó el peluquero estupefacto.

—Sin duda; ¿no debéis obedecerme como á la reina? Pues bien, os doy la orden de venir conmigo.

—¿Y los diamantes?

—Los traereis con vos.

—¿A dónde?

—A donde vamos.

—¿Y á dónde vamos?

—A unas cuantas leguas de aquí, donde tenemos que evacuar un asunto particular.

—Imposible, señor conde, exclamó Leonardo retrocediendo espantado.

—Leonardo, sin duda olvidais que debéis obedecerme como á la reina.

—Ciertamente, señor conde, no me niego á hacer cosas razonables; pero he dejado puesta la llave en la puerta de nuestra habitacion; cuando vuelva mi hermano y no encuentre su sombrero,

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Roma, 11.

El ex-ministro inglés Mr. Gladstone ha publicado en el «Diario de Roma» una carta desmintiendo las noticias dadas por el «Correo Italiano» y otros periódicos sobre la audiencia que le ha concedido el Papa.

Es completamente falsa la noticia de que la legión romana haya hecho una demostración hostil en Viterbo al tiempo de entregarle la bandera pontificia.

Hoy, como día festivo, no ha habido Bolsa.

En el Bolsin no sabemos que se haya hecho operación alguna.

La señora doña María Juana Quintano y Medina ha escrito un poemita titulado «La Religión». No podemos juzgar a esta escritora, cuyas obras todas nos parecen marcadas con el mismo sello; pero creemos que su lectura proporcionará un rato agradable.

Se dice que en el Carnaval aparecerá una ópera debida al maestro Enrico Bernardi, la cual llevará por título «Faustina».

Pacini escribirá este invierno dos óperas nuevas, una para Nápoles y la otra para Venecia.

En el caso probable de que la señorita Patti venga a Madrid, se presentará en nuestro teatro italiano con la bella creación de los hermanos Ricci «Crispino e la Comare», en la cual luce extraordinariamente su prodigioso talento.

Ha sido nombrado oficial primero de la administración de Hacienda pública de Barcelona el Sr. D. José Maturana.

Se han concedido cuatro meses de licencia para Gijón al jefe de la fragata «Villa de Madrid» D. Claudio Alvaroz. Se cree que al dirigirse a su país natal pasará por Madrid, donde se detendrá algunos días a ruego de sus amigos.

El Reino anuncia que suspende su publicación.

Ayer se ha leído en casa del Sr. Vizcarrondo un drama titulado «La Cuarterona», original del Sr. Tapia y Rivera, escritor puerto-riqueño, ventajosamente conocido en las Antillas por sus trabajos literarios, y según nuestras noticias, la obra mereció la mas completa aprobación de los concurrentes, entre los cuales se hallaban los Sres. Ruiz Aguilera, Balart, Palacio y otros, que auguraron al autor un verdadero triunfo.

Hoy recibimos la siguiente carta de la capital del vecino imperio:

Paris 9.

En la segunda conferencia celebrada ayer para la nueva organización del ejército se examinaron los proyectos presentados y se convino en el que había de servir de base para la discusión definitiva. Tomaron parte en el debate 22 individuos de la comisión y se acordó que el próximo lunes se discutiría y aprobaría definitivamente el último proyecto.

Este no es conocido aun en sus detalles; pero su base es la de que el gobierno pueda disponer en caso de guerra y en el momento mismo en que lo crea necesario de un ejército activo de 1.000.000 de hombres.

Aquí se cree que esta cifra dará mucho que pensar a Mr. Bismark y que la prensa de Berlín levantará el grito contra estos preparativos por mas que se presenten con el carácter de preventivos.

El lunes, pues, quedará fijado el proyecto de reforma del ejército francés y el martes el emperador y la familia imperial saldrán de Saint Cloud para Compiègne.

En la sesión celebrada ayer, casi todos los individuos de la comisión se mostraron hostiles a la «Caja de dotación del ejército», especie de Caja de retención y enganches, y por lo tanto es muy probable que desaparezca este establecimiento militar, pero ignoro cómo se le sustituirá.

Por mi despacho de hoy habrán visto Vds. que el diario oficial desmiente la noticia que llegó ayer de Londres respecto a que el almirante francés Rouze había declarado la guerra al reino de Corea.

Lo que es muy posible que suceda es que si el almirante francés encuentra medio fácil de castigar el atentado, lo haga sin previa declaración de guerra; pero la verdad es que habían salido fuerzas importantes de la escuadra francesa para las costas de aquel reino, y que no es probable vuelvan a sus apostaderos sin haber zanjado la cuestión, por mas que el «Monitor» diga que el viaje del almirante solo tiene un objeto de exploración, y que se limita a tomar datos del asunto y de las disposiciones del rey de Corea respecto a dar las satisfacciones que se le han pedido y las garantías para el porvenir.

Aquí se piensa ya por los especuladores en acaparar todas las habitaciones disponibles para saquear a los que vengan a la exposición del año próximo, y van subiendo de precio las habitaciones.

Solo españoles y americanos visitaron durante la última exposición a Paris mas de 300.000, y no se calcula en menos de 500.000 los que la visitarán durante el año de 1867. Añádase a esta cifra los americanos, ingleses, italianos, alemanes, rusos, etc., etc., y se podrá formar

idea de la hibernia que será la capital de Francia durante la exposición.

La Reforma, despues de copiar la noticia de la llegada de S. A. R. la infanta doña María Luisa Fernanda, dice lo siguiente:

«En efecto, según nuestras noticias, S. A. ha debido llegar anoche, acompañada de la señora marquesa de Celia, del señor marqués de Moscoso y del doctor Serrano. Su estancia, según se nos dice, será muy corta.»

Un periódico semi-oficial de los Estados Unidos, el «Republican» de Washington, niega en los siguientes términos que se haya celebrado o vaya a celebrarse tratado alguno entre los Estados Unidos y los liberales mejicanos:

«Estamos autorizados para manifestar que las aserciones de los periódicos y los pormenores relativos a los asuntos entre el gobierno liberal de Méjico y los Estados Unidos, ni son oficiales, ni han sido autorizados por nadie, y por lo tanto solo son otras tantas ficciones caprichosas.»

Ha empezado de nuevo la guerra de estermio que los Estados Unidos hacen a las tribus de indios salvajes en los territorios del Oeste. Ocupándose de este asunto, dice el «Herald» de Nueva-York que los indios desean y piden la paz y que les dejen vivir tranquilos en sus montañas y en sus praderas; pero que las sanguijuelas del gobierno, los contrabandistas y otros traficantes son los que provocan y fomentan los disturbios, verdaderos o imaginarios, para multiplicar los envios de tropas, los movimientos militares, y por consiguiente las contrataciones de provisiones. El estermio de los indios, añade, debía suspenderse por un momento, y variar la función ahorrando unos cuantos centenares de contratistas y otros perturbadores de la paz.

En la vacante que deja en la direccion de Armamentos del ministerio de Marina el teniente de navío nombrado jefe del vapor «Ferrol», ha entrado el Sr. Vivar, que desempeñaba este último cargo.

Ha regresado de Valencia el Sr. D. José Campo, despues de haber inspeccionado los trabajos y dado órdenes para continuar el ensanche del asilo de párvulos, cuya creación y sostenimiento viene costando. Este establecimiento dá alimentos y educacion a doscientos niños y otras tantas niñas, y se halla confiado a las hermanas de la Caridad.

Segun noticias, se encuentra ya en la secretaría de Gobernacion la Memoria que el oficial de la direccion de Sanidad, Sr. Llorente, ha redactado a consecuencia de la comision que desempeñó en Francia al mismo tiempo que fué a recoger los restos de Meléndez Valdés. En esta Memoria parece que se incluyen las observaciones hechas al visitar algunos establecimientos sanitarios y de beneficencia, se hace un estudio comparativo de la legislación francesa y española en tan importantes ramos y se indican algunas reformas en la de España.

Están en ajuste para el teatro Principal de Barcelona los distinguidos artistas de zarzuela señorita doña Matilde Estéban y Sres. Soriano y Loitia que han figurado en esta corte en el teatro del Circo. Constituyen una excelente adquisición para la compañía que dirige el señor Olona.

Se ha encargado ya al Sr. Paris, director de la sastrería del teatro Real, la confeccion de los trajes que han de servir para la «Ebreca».

El pequeño baile «La Fidanzaleta Valacca» de Mr. Leone, en donde debía estrenarse la señorita Ernestina Urban, se ha suspendido por no llenar completamente los deseos de la empresa del teatro Real. En su lugar, según dice «La Escena», se pondrá otro baile cómico en un acto, propiedad esclusiva del hábil director coreógrafo Sr. Poggiolosi, cuya música se ha encomendado al maestro compositor señor Moderatti.

El teniente coronel de infantería de marina Sr. Dueñas ha sido nombrado jefe de las tropas embarcadas que existen en el apostadero de la Habana.

En la noche del viernes último inauguraron sus fiestas de invierno con un brillante concierto los señores de Alvarez. La concurrencia salió complacida, así de la ejecución de la parte instrumental como de la de canto, aplaudiendo con entusiasmo a la señorita Imbert y a los Sres. Alvarez, Compta, Peña y Zabala, que ejecutaron la primera, y a las señoritas de Lanuza, Güell y Puidullés, y Sres. Naudin, Uhaon, Olivares, Velazquez, Font, Reventós y Algorra que desempeñaron a las mil maravillas la segunda.

La poetisa Sra. Sinués de Marco, y los literatos Sres. Santisteban y Serrano Alcazar recitaron preciosas composiciones poéticas, y un espléndido buffet cerró dignamente soñó tan concurrida y de que formaban parte, en representación del bello sexo, las señoras de Saura e hija, condesa de Antillon e hijas, generala Rivero, Flores, Salaverria e hija, Güell y Renté, baronesa de Andilla, hermana e hija, Bayarri, Ruiz, Sanjurjo, Marco, Lanuza, duquesa de Salinas e hijas, señoras de Alvarez, Casas, Marqués, Imbert, Bengoechea e hijas, Micohe, Azcarate, de Alvarez (D. Cirilo) e hija, Puidullés, Dumont y Calonge, Castelo y Moreno de Vivar.

S. A. real la S. rma. señora infanta duquesa de Montpensier, que ha llegado a esta corte, recibirá en sus reales habi-

taciones mañana lunes 12 del corriente de dos a cuatro de la tarde.

Se han concedido los honores de jefe de administración al inspector de sociedad mercantiles Sr. D. Feix Dole.

Las noticias de Portugal que recibimos hoy dicen que las tropas que no forman parte de la guarnición de Lisboa deben regresar en breve a sus cuarteles de provincia. El regimiento de infantería número 11 quedará en el campamento de Tancos por algun tiempo.

La buena sociedad de Lisboa ha sentido de mucho la muerte del Sr. Silva Cabral, secretario de la legacion portuguesa en Madrid.

El «Diario de Comercio» de Lisboa dá la noticia de que por el ministerio de Marina de Portugal se va a nombrar una comision numerosa para estudiar los asuntos de Africa, teniendo a la vista los tres puntos principales de organizacion administrativa, reformas económicas y financieras, y la cuestion de la esclavitud.

El gabinete de Victor Manuel, dice «La France», está decidido a enviar un personal político a Roma pero; previamente tratará de ponerse de acuerdo con la corte romana para establecer las bases de un arreglo posible entre las dos cortes.

Hoy, como habíamos anunciado, se ha celebrado en la iglesia de Santo Tomás la solemnidad anual que el colegio notarial de Madrid dedica a Nuestra Señora del Buen Ruego. El templo se hallaba adornado con gran lujo y espléndidamente alumbrado. Un escogido coro de voces, dirigido por el maestro Ovejero, daba mas realce a esta solemnidad. La concurrencia era numerosísima. El padre Montalvan predicó un excelente sermón encaminado a demostrar que el culto a María Santísima es un elemento esencialmente regenerador de nuestra sociedad. Despues de la misa se sirvió, según costumbre, un abundante buffet, al que asistieron, a mas del ministro, subsecretario y algunos oficiales de Gracia y Justicia, el regente de la audiencia, algunos individuos del Supremo, jueces y promotores, y gran número de notarios.

El decano del colegio, Sr. Martínez, dirigió algunas sentidas frases a las personas que habían contribuido a dar mayor realce a esta ceremonia religiosa. El señor Arrazola recordando que casi había visto nacer el cuerpo colegiado de notarios que tanto esplendor ha adquirido mereced a los esfuerzos, al pundonor y virtudes de sus individuos en particular y de la corporacion en general, los animó a todos a persistir en su trazada senda para alcanzar el bello porvenir a que aspira la respetable clase notarial. Dijo que esto era fácil, pues aunque no se ostentase desde la cuna brillantes ejecutorias, el trabajo y la virtud son el mejor medio para adquirir la grandeza de una posicion holgada y un nombre immaculado que transmitir a los hijos.

Concluyó encargando que no tenga el colegio inconveniente en consultar y pedir cuanto conduzca al esplendor de la clase, pues está dispuesto a concederle cuanto en su mano esté. El secretario del colegio, Sr. Noblejas, dió las gracias al señor ministro por sus ofertas y sus concesiones anteriores y recordó con tal motivo como prueba de la deferencia que al Sr. Arrazola merece la clase notarial, el hecho de haber asistido desde hace 16 años a casi todas las solemnidades celebradas por el colegio, inclusa la apertura reciente de su academia.

Cartas de Roma aseguran que el gobierno italiano había reunido 60,000 hombres en las fronteras pontificias, a fin de prevenir cualquier tentativa del partido de accion. La policía romana ha interceptado algunas remesas de armas. Van a recogerse todas las que tengan los habitantes de Roma.

Ha llegado a Madrid, procedente de Paris, y de paso para Lisboa, hospedándose en el hotel de los Príncipes, el señor marqués de Pombal, miembro del Senado portugués.

Empieza a darse como seguro que el día 20 se verificará la inauguracion del ferrocarril de Ciudad-Real a Badajoz.

Esta mañana ha habido un pequeño descarrilamiento del tren-correo de Valencia, en Villasequilla, sin que ocurriera desgracia alguna personal.

En la semana que hoy termina las enfermedades reinantes sufrieron la influencia de los cambios atmosféricos, combinándose el elemento catarral y el inflamatorio. Hubo, según «El Siglo médico» muchas corizas, ronqueras, otitis, fomes mas ó menos pertinaces, todas de aquel carácter, así como las fiebres que tambien llegaron a observarse. Presentáronse así mismo bastantes catarrós de todas especies, calenturas inflamatorias y reumáticas, algunas gástricas que se hicieron atáxicas ó adinámicas en el segundo ó tercer septenario; hubo algunos casos de flegmasías de las membranas serosas y mucosas y aun de los parenquimas de ciertos órganos, como los del hígado y pulmones, constituyendo verdaderas hepatitis y pulmonías, que no dejaron de verse bien, si se acudió a tiempo con las medicaciones oportunas que aconseja la ciencia. Ultimamente observáronse bastantes fiebres eruptivas, entre las que ocuparon el primer lugar las viruelas, el sarampion y la escarlatina.

Relativamente a la mortandad, fué mayor que en las últimas semanas, ya porque fueron muy graves y numerosas las enfermedades agudas, ya porque t

minaron de un modo funesto muchas de las dolencias crónicas, entre ellas las tísisis, las hidropeñas y las asmas.

Mañana se reúne en pleno la real academia de San Fernando para aprobar el proyecto de ped stal y estatua de fray Luis de Leon que se ha de levantar en Salamanca, frente a la universidad. Diez son los esultores que se han presentado al concurso y hemos oído a los inteligentes hacer grandes elogios de los proyectos presentados.

En el teatro de Novedades se pondrá brevemente en escena una comedia en tres actos, del género cómico, titulada «Crecer y durar», en la que desempeñará el papel de protagonista D. Mariano Fernandez; cuyo papel, según nos dicen, aunque festivo, es eminentemente artístico, y el actor podrá demostrar sus facultades.

Hoy ha salido de esta corte para regresar a Cuba con el correo del 13, el conocido hacendado habanero Sr. Acosta, que ha residido en Madrid mas de mes y medio con su familia.

El día 14 se inaugurará la clínica del doctor Sr. Delgado Jugo; estarán abiertas de dos a cuatro los lunes, miércoles y viernes.

Ha inaugurado sus tareas del presente año la academia de Ciencias físico-naturales, leyendo el secretario la Memoria anual de reglamento, en que hizo una reseña neológica de todos los miembros de la misma fallecidos en el año anterior, y muy especialmente del Sr. Zarco del Valle, presidente que ha sido de aquella corporacion desde que se creó.

De real orden se ha mandado que se suprima la franja de plata en los pantalones de los jefes y oficiales de administracion militar.

El director general de Administracion militar ha dirigido una circular a los subintendentes de division y distrito, disponiendo que desde luego deje de usarse el uniforme que hasta ahora han tenido los individuos del cuerpo, empezando cuanto antes el uso del nuevo uniforme aprobado.

El Sr. Valero y la Sra. Cairon han sido contratados para trabajar en el teatro de Burgos.

El gobierno de Wurtemberg se ocupa tambien de la reorganizacion de su ejército y de la reforma del armamento. La principal fábrica de armas de aquel reino ha recibido ya encargo de hacer una cantidad considerable de fusiles.

PRECIOS DE CEREALES.

Poblaciones.	Trigo.	Cebada.	Maiz.
Sevilla 9...	45 á 62	29 á 31	33
Córdoba 9...	48	28	
Cartagª 7.	56	25	
Avila 4...	40 á 41	20 á 22	
Árvalo 4.	44	23 á 24	
Málaga 8.	63 á 65	33 á 34	42 á 43
Grandª 6.	43 á 54	28 á 34	32 á 38
Vallad. 9.	43 á 45	26	
Leon 6....	45 á 52	27 á 30	
Murcia 9...	48 á 60	24 á 25	30 á 32
Carm.ª 4.	44 á 52	31 á 32	
Jerez 2....	44 á 52	29 á 32	
Med.ª C. 4.	46	21 á 22	
Zaragoza 7.	17 á 19	7 á 8	

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

- Teatro Real.—Funcion 30 de abono. —Segundo turno y par.—A las 8 1/2.—Semirámida.
- Teatro del Príncipe.—A las 8 1/2.—El bien perdido.—Baile.—Las citas.
- Teatro de Jovellanos.—A las 8.—Dulces cadenas.—Baile.—El padre de la criatura.
- Teatro de los Bufos Madrileños (Variedades).—A las 8 1/2.—Un cuadro, un melonar y dos bodas.—Tanto corre como vuela.
- Teatro de Novedades.—A las 8 1/2.—Los misterios de la calle de Toledo.—Baile.—Don Esdrújulo.
- Teatro de Buenavista.—A las 8.—No hay humo sin fuego.—Baile.—Un tigre de Bengala.—Pantomima.
- Teatro del Recreo.—A las 7 1/2.—No mas muchachos.—Receta contra las suegras.—El agudor y el misántropo.—El galan de la higuera.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 12.—San Martín, papa y mártir; San Diego de Alcalá y San Millan, confes. r.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millan, donde se celebrará a su titular con misa mayor y sermón que predicará D. Juan Bolaños, y por la tarde completas y procesion de reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. espuesto desde las diez que se manifestará, con misa cantada, hasta las doce. Por la noche se volverá a esponeer al Señor a las siete, y despues de los ejercicios de costumbre se reservará a las nueve.—En la parroquia de San Luis continúa la novena que anualmente se consagra a la Virgen del Consuelo por la tarde; y por la noche, en Santiago, la de Nuestra Señora de Fuenfuebla.—Continúan por la noche los ejercicios del mes de las ánimas del purgatorio en San Ignacio, Carmen calzado, Monserrat y pontificia iglesia de Italianos.—En la iglesia de San Francisco se está celebrando una devota novena en sufragio de las benditas ánimas; los ejercicios comienzan al anocheer, y hoy dirá el sermón D. Hilario Guerrero.

Visita de la Corte de María: Nuestra

Señora del Pilar, en Monserrat ó en San Andrés.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 12.—Parada: Ciudad-Rodrigo y Príncipe.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante de Ciudad-Rodrigo, D. Manuel Salamanca.—Jefe de día: Señor teniente coronel del primero de Ingenieros, don Juan Tello y Miralles.—Visita de hospital: Isabel II, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Segundo de Ingenieros, tercer capitán.—El general gobernador, Pavia.

ANUNCIOS.

CRISTALES GRADUADOS DE LOS señores Raphael y Fischer; curacion, mejoracion y conservacion de la vista, sin operacion ni remedio. Puerta del Sol, número 9, principal derecha, de nueve a once por la mañana y de una a cuatro por la tarde.

MODRIZA.—UNA DE VEINTISEIS años, robusta, cariñosa y aseada, qui ha criado en una de las casas mas notables, desea colocacion. Atocha, 39, bajo informarán.—1

FOTOGRAFIA.—EL SEÑOR GAU-tier tiene el honor de anunciar á sus numerosos parroquianos que ha montado ya la nueva máquina de Moukown, para hacer retratos de ampliacion de todos tamaños. Tambien ha acordado hacer desde esta fecha una considerable rebaja en los precios de los retratos de tarjeta, reduciéndolos a 20 rs. el importe del primero en lugar de los 40 que se han cobrado hasta aquí. A los que pidan una docena de copias se les regalán seis reproducciones de los cuadros del Museo nacional y extranjeros.—3

EL DIA 9, DE OCHO A DIEZ DE la noche, perdió un pobre dependiente dos billetes de 500 rs. desde la calle de la Libertad, Alcalá, Peligros, Baño Leon, Amor de Dios y San Carlos. Si han sido encontrados por una persona de conciencia, puede devolverlos en la calle de la Libertad, núm. 15, al portero del gimnasio, y se le dará 200 rs. de gratificacion ó mas si quiere.—1

ASMA Y TOS.—CURACION RADI-cal, alivio instantáneo por el acreditado papel Ricou.—A. Monétien, Do de Mayo, 2, espide franco.—Por menor Garrido, Hortaleza, 17.—Victoria, Arrolano y Alava.—2

GRAN ALMACEN DE LEÑA SECA de encina al precio de tres reales y cuartillo arroba; desde cien arrobas en adelante á 3 rs.; cisco de carbon bueno, á 3 rs. arroba, y un buen surtido de carbon de encina a precios convencionales. Plazuela de Navalon, núm. 2. Depósito de carbonos minerales y col de todas clases, inglés y español. Los pedidos se dirigirán a la calle de los Caños, núm. 4, almacén.—1

NO ME DA LA GANA.

Habera para piano por Fausto contestacion a la polka «Sigue Vd. polka». Precio, 3 rs.—Almacén de música Correo, 4. Se manda a provincias por libranza.—2

ALMONEDA.

Procedente de una testamentaria, y por urgir su venta, se vende todo el mobiliario de una casa, donde se encuentran colchones, mesa de comer y de despacho, jardinera, espejo y sillas de tapiceria y un lavabo. Calle del Olivo, número 26, cuarto principal.—2

AMADECRÍA.—SOLICITA CRIAN-da en casa de los padres. Tiene leche de cuatro meses y personas que la abonen. Darán razon calle del Molino de Viento núm. 34 y 36, portería.—1

INTERESANTE.—SE NECESITA 170,000 rs. a préstamo, con la garantía de una hermosa casa de campo, con huerta y jardín, sita a media hora de Madrid, de nueva construccion y tasada en 11,000 duros.

Darán razon y mas pormenores en la Puerta del Sol, núm. 14, comercio de lámparas, donde tambien se admiten proposiciones para su compra ó arriendo.—1

LOS HEREDEROS DE DON JUAN Pascual Roig, que quieran enterarse de un asunto que les interesa, pueden pasarse por la calle de la Bola, núm. 4, tienda de comestibles, donde dejarán las señas.—1

ADMINISTRACION MILITAR.

Suprimida la escuela especial por decreto del 8 del corriente, se establecen todas las clases para el ingreso de oficial tercero, en la academia de D. Isidro Giol y Soldevilla, calle de la Colegiata, número 6, principal.—1

SE VENDE PERRA Y PERRO DE Serranova. Plaza de Isabel II, núm. 2, cuarto segundo.—1

SOCIEDAD ESPECIAL MINERA de San Carlos.—El día 18 del corriente se abre el pago del dividendo activo núm. 33, de 2,000 rs. por accion en casa del tesorero de esta sociedad D. Manuel Caracul, que vive Puerta del Sol, número 15, principal de la izquierda, a cuyo punto deben acudir los señores accionistas desde las nueve de la mañana a la una de la tarde, con las láminas de sus respectivas acciones. Madrid 12 de noviembre de 1866.—El presidente, José María Muñoz.—1

